

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 180 (8939) Четверг, 2 августа 1951 года ЦЕНА 20 КОП.

На страже интересов мира и демократии

Мирным социальным трудом заняты страны народной демократии, под руководством коммунистических и рабочих партий строится новая, счастливая жизнь. Великий пример Советского Союза вдохновляет свободные народы Бразилии, Польши, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Восточной Азии на трудовые подвиги, на борьбу за успешное выполнение планов развития народного хозяйства и культуры.

Каждый новый успех народно-демократических стран, опирающихся на дружбу и братскую помощь Советского Союза, — лучшее свидетельство правильности избранного ими пути развития, пути мира, демократии и социализма.

Во всех странах демократического лагеря развивается экономика и культура, строятся заводы и фабрики, гидроэлектростанции и каналы, повышается производительность сельского хозяйства, возникают новые города и поселки. На этой основе повышается благосостояние трудящихся. Своими успехами страны демократии и социализма убедительно демонстрируют преимущества социалистического пути развития перед капиталистическим путем.

Победа народно-демократических государств в строительстве новой, свободной жизни вымывает злобу и бешенство в лагере империализма.

На своем собственном опыте народы свободных демократических стран ежедневно убеждаются в правильности указаний великих вождей трудящихся Ленина и Сталина о том, что классовая борьба в период перехода от капитализма к социализму не только не затухает, но становится еще более ожесточенной. Уходящие эксплуататорские классы идут на все более острое, отчаянное сопротивление, как последнее средство обороняться. Отчаяющаяся буржуазия, говорит В. И. Ленин, готова на все дикости, зверства и преступления, чтобы отстоять гибнущее капиталистическое общество.

Враги социализма и демократии, империалисты и их разведки давно сделали нападение и насильственные действия своим основным методом не только во внутренней, но и во внешней политике. Они пытаются с помощью шпионажа, диверсий, террора и заговоров повернуть вспять и капитальному развитию стран народной демократии, превратить их в плацдармы агрессии и войны.

Весь ход развития народно-демократических государств подчеркивает указание товарища Сталина о том, что, пока существует капиталистическое окружение, будут существовать вредители, шпионы, диверсанты и убийцы, засланные разведками капиталистических государств.

Американско-английские империалисты, пытаясь навязать силой свое господство свободным народам, прибегают к самым гнусным средствам борьбы против стран народной демократии.

Об этом говорят многочисленные факты. В Китае империалисты засылают чужеземных шпионов и диверсантов для борьбы против народной власти, для организации диверсий и убийств деятелей нового строя. Коммунистическая партия и правительство Китайской народной республики, активно поддерживаемые трудящимися, развернули широкую всенародную борьбу против американских агентов, разоблачают и уничтожают врагов народа.

Террор крах прорекции империализма в европейских странах народной демократии. За последние годы в этих странах был разоблачен и ликвидирован ряд антигосударственных заговоров, организованных империалистическими разведками при помощи фашистской клики Тито, остатки свергнутой эксплуататорской классов. Коммунистические и рабочие партии воспитывают трудящихся в духе повышения революционной бдительности к прорекции империализма и их агентуре. Опыт истории учит, что, терпя неудачи в

своих преступных, подрывательских действиях против свободных народов, империалисты не прекращают подрывную работу, устраивают все новые антинародные заговоры.

В последнее время трудящиеся Румынии, Чехословакии, Болгарии, Венгрии, Албании разоблачили большое число шпионов и диверсантов, засланных в эти страны империалистами западных держав и титовской фашистской клики.

Вчера в Верховном военном суде в Варшаве начался процесс над руководителями шпионско-диверсионной организации, которая велась свою подрывную, заговорщическую деятельность в рядах польской армии. Как видно из обвинительного заключения, планы заговорщиков против народной Польши были разработаны в кругах реакционной польской эмиграции в Лондоне еще в 1944 году, при поддержке англо-американских империалистов. Обвиняемые стремились силой свергнуть народную власть в Польше, подрывать обороноспособность страны, делали все для того, чтобы помочь империалистическим государствам в осуществлении их агрессивных планов против Польши. Враги польского народа пытались лишить трудящихся Польши всех их завоеваний, восстановить в стране капиталистические порядки, оторгнуть западные польские земли, а остальную часть Польши превратить в колонию империализма.

Пробравшись с помощью правонационалистических элементов на визитные посты в Войско Польское, агенты реакции вели там подрывную, шпионскую, заговорщическую деятельность. Они делали ставку на развязывание новой мировой войны и на интервенцию империалистов против Польши. Презренные презабияи и шпионы готовили акты террора против видных политических деятелей и членов правительства, они стремились создать в Польше фашистский режим, аналогичный титовскому режиму в Югославии, превратить Польшу в вассала американско-английских империалистов.

Империалисты и на этот раз жестоко проглотили. Тесно сплоченные вокруг Польской объединенной рабочей партии, трудящиеся Польши разоблачили преступный заговор реакции.

Все эти и многие другие факты подрывной, заговорщической деятельности говорят о том, что правящие круги империалистических государств используют любые средства, чтобы помешать мирному строительству в странах народной демократии.

Рабочие и крестьяне народно-демократических стран прошли уже немалый путь в строительстве новой жизни, в создании новых общественных и государственных порядков. Они осознали преимущество новой, свободной жизни, накопили практический опыт государственного строительства и уверены идут вперед, по пути демократии и социализма, разоблачая и выкорчевывая всех и всяческих врагов. Они неустойчиво укрепляют народно-демократический режим, выполняющий функции диктатуры пролетариата.

Свободные народы, сплоченные вокруг коммунистических и рабочих партий, бдительны охраняют свои исторические завоевания от посягательства империализма, укрепляют свои интернациональные связи, союз и дружбу с Советским Союзом. Они знают, что верность делу социализма, нерушимая дружба с Советским Союзом — лучший источник их силы в борьбе за дальнейшее развитие экономики и культуры, гарантии их свободы и независимости.

Повышая революционную бдительность, разоблачая и искореняя вражескую агентуру империализма, трудящиеся народно-демократических государств стоят на страже интересов великого дела борьбы за мир, демократию и социализм.

(Передача «Правды» за 1 августа).

Председателю Совета Министров Союза ССР

товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозы и совхозы Крымской области досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок на 106 процентов. В текущем году сдать государству хлеба на 10 миллионов пудов больше, чем в 1949 году, и на 14 миллионов 800 тысяч пудов больше, чем в прошлом году. Колхозы продолжают сдачу хлеба государству по врученным счетам за работы МТС. Колхозы и совхозы области полностью обеспечили себя семенами для озимого и ярового сева. Сейчас колхозы ведут заготовку фуражных, страховых, семенных переходящих и других фондов, необходимых для дальнейшего укрепления и развития общественного хозяйства.

Всемерно развивая артельное общественное хозяйство, увеличивая денежные доходы и систематически пополняя неделимые фонды для строительства животноводческих построек, прудов, водоемов, колхозных электростанций и других производственных сооружений, колхозы на основе укрепления общественного хозяйства обеспечивают рост материального благосостояния колхозников и повышают выдачу натуральных и денежных доходов на трудящих.

Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства Крымской области выражают глубокую благодарность большевистской партии.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

тип. Советскому правительству и лично Вам, товарищ Сталин, за повседневную, отеческую заботу о дальнейшем процветании нашей любимой Родины и обязуются досрочно выполнить планы заготовок шерсти, хлопчатобумажных, афимасицидных культур, винограда и других сельскохозяйственных продуктов.

В настоящее время трудящиеся сельского хозяйства Крымской области проводят большую работу по подготовке земли, черных паров и по подготовке к проведению озимого сева с тем, чтобы заложить прочную основу для получения высокого урожая всех сельскохозяйственных культур в 1952 году.

Трудящиеся Крымской области заверяют вас, дорогой товарищ Сталин, что они приложат все силы к дальнейшему укреплению могущества нашей социалистической Родины и полны решимости бороться за прочный мир во всем мире и за новые успехи в построении коммунизма в нашей стране.

Секретарь Крымского областного комитета ВКП(б) П. ТИТОВ.
Председатель исполкома Крымского областного Совета депутатов трудящихся С. ПОСТОВАЛОВ.
Уполномоченный Министерства заготовок по Крымской области А. КАЛИНИН.
Начальник Крымского областного управления сельского хозяйства М. ПАЩЕНКО.
Директор зернотреста Н. МАСЛОВ.
Директор хлопкотреста Ю. ЛЕВИН.

Председателю Совета Министров Союза ССР

товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Рады доложить Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов Николаевской области, Украинской ССР, исполненные чувства животного патриотизма, стремясь внести свой вклад в великое дело мира во всем мире, используя повседневную помощь Советского правительства, Центрального Комитета большевистской партии и лично Вашу, товарищ Сталин, успешно провели уборку урожая зерновых культур и досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок (без кукурузы и проса) на 104,4 процента. План заготовок продовольственных культур выполнен на 108,4 процента, а план сдачи пшеницы на 110,7 процента. Заготовлено хлеба больше, чем в прошлом году, на 1 миллион 744 тысячи пудов, а лучшей продовольственной культуры — пшеницы — на 4 миллиона 822 тысячи пудов.

Сдача хлеба государству колхозами, по врученным счетам за работы МТС, продолжается.

Колхозы области, полностью обеспечив себя семенами, в настоящее время создают фуражные, страховые, семенные переходящие и другие общественные фонды, необходимые для дальнейшего укрепления и развития общественного хозяйства. Развивая многоотраслевое общественное хозяйство, систематически повышая денежные доходы и отчисления в неделимые фонды, колхозы увеличивают выделение денежных средств на строительство животноводческих помещений, прудов, водоемов, колхозных электростанций, создание полезащитных лесных полос и на основе неуколежного подема общественного хозяйства повышают материальное благосостояние колхозников.

ков, увеличивают распределение натуральных и денежных доходов на трудящих.

Дорогой Иосиф Виссарионович, мы всемерно опираемся на помощь партии и правительства и лично Вашу отеческую заботу о колхозах и совхозах нашей области. Эта забота вдохновляет всех трудящихся колхозной деревни на новые трудовые подвиги во славу любимой социалистической Родины.

Заверяем Вас, товарищ Сталин, что колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства Николаевской области под руководством великой партии Ленина—Сталина сделают все для того, чтобы досрочно выполнить план хлебозаготовок вместе с кукурузой, планы заготовок технических культур и других сельскохозяйственных продуктов, выполнить трехлетний план развития общественного животноводства и обеспечить повышение его продуктивности, своевременно и высококачественно провести сев озимых культур, вспашку земли и черных паров и этим самым заложить прочную основу для получения высокого урожая в 1952 году.

Секретарь Николаевского обкома КП(б) Украины А. МАЛЕНКИН.
Председатель исполкома Николаевского областного Совета депутатов трудящихся М. СВОЛОПА.
Уполномоченный Министерства заготовок СССР по Николаевской области В. ПАВЛЮЧЕНКО.
Начальник Николаевского областного управления сельского хозяйства В. ЦЕШЕНКО.
Начальник Николаевского областного управления хлопководства М. МЕРКУШЕВ.

Досрочно выполним план хлебозаготовок!

Каждый килограмм зерна — на строгий учет

Закончили косовицу ржи

СЛАВГОРОД. (По телефону от соб. корр.). В ответ на призыв сельхозартели имени Молотова, Грязинского района, передовые колхозы наращивают темпы уборки урожая и хлебозадачи.

В колхозе имени Молотова убрано 211 гектаров ржи, 85 гектаров многолетних трав и 106 гектаров овса.

По-стахановски трудятся в эти дни механизаторы Некрасовской МТС. Комбайнер тов. Понамов, работающий в колхозе имени Калинина, систематически перевыполняет нормы. За последние четыре дня он скосял сеном двух «Сталинцев» более 170 гектаров ржи и семенников многолетних трав. Качество уборки хорошее. Стахановская работа комбайнеров позволила Некрасовской МТС своевременно закончить косовицу ржи в обслуживаемых колхозах.

Сейчас станция быстрыми темпами ведет уборку яровых. Намолоченное зерно немедленно подрабатывается. На токах колхоза имени Молотова работают шесть венков и три сортировки. Они используются круглосуточно. Очищенное зерно сразу же ссылается в государственные склады. На вывозе хлеба здесь занято десять подвоз. Колхоз сдал государству 900 пудов отборного зерна.

Никита Добшик убрал урожай с 580 гектаров

БЛЮЧИ. (По телефону от соб. корр.). Большинство комбайнеров Петуховской МТС систематически перевыполняет дневные задания. Мастер комбайновой уборки Никита Добшик на сенокосе двух комбайнов «Сталинцев» ежедневно скарывает хлеба с 70—80 гектаров. Всего он уже убрал урожай с 580 гектаров, сэкономив более четырех центнеров горючего.

С каждым днем увеличивается выработка и у молотков комбайнеров. Нилволай Кожик, работая на одном «Сталинце», вместе со своей женой — штурманкой Марией Кожикой убрал хлеба на площади 350 гектаров и сэкономил шесть центнеров горючего.

Только за последнюю пятнадцатую комбайнеры Петуховской МТС убрали яровые на площади 3300 гектаров, а с начала страды хлеба скошены на площади около семи тысяч гектаров. На 15-футовый комбайн в среднем по МТС выработано 120 гектаров. Петуховские механизаторы сэкономили более 30 тонн горючего.

Отвечая на призыв механизаторов Тарабаской МТС, коллектив Петуховской станции дал слово работать еще лучше.

Отправляют хлеб без веса

Хлеборобы сельхозартели «Ленины» вырастили хороший урожай. 28 июля комбайнер тов. Стрельников убрал 23 гектара ржи и намолотил 257 центнеров зерна. Высокие намолоты и у других комбайнеров.

Но беда в том, что руководители нашего колхоза не берегут хлеб. Учет зерна в артели не организовывали. Хлеб, как правило, отгружается с токи без веса. Несколько раз возводила тов. Ташпырева говорящая председателю колхоза тов. Мутаеву о том, что надо организовать учет зерна, но он отвечает одной фразой: — Закончим уборку, тогда и разберемся, куда хлеб десть.

Зерно здесь растаскивают. В кормушках для лошадей, выданных для обслуживания тракторной бригады, было обнаружено около пуда ржи, которую с токи никто не отсучал.

Странно ведет себя секретарь колхозной партийной организации тов. Мальгин. На току он говорит, что надо отправлять хлеб без веса, а в стенной газете написал статью о необходимости хорошего учета зерна.

А. ТАНЦЫРЕВ.
КРАУПНИНСКИЙ РАЙОН.



Комбайнер Ново-Еловской МТС, Троицкого района, Иван Игнатьевич Щербачов взял обязательство убрать за сезон 500 гектаров зерновых культур. Работая на полях колхоза имени Калинина, он ежедневно скарывает по 20 гектаров хлебов. Фото А. Сафонова.

Почему вы допускаете потери на уборке?

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО КОЛХОЗНИКОВ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ АРТЕЛИ «ПАМЯТЬ КИРОВА» ЧЛЕНАМ КОЛХОЗА ИМЕНИ МАМОНТОВА, МАМОНТОВСКОГО РАЙОНА

Дорогие товарищи!

Мы решили написать вам дружеское письмо, поделится своими успехами и спросить, почему вы отстаете в уборке урожая, плохо выполняете первую заповедь перед государством — план хлебозаготовок? Ведь уборку вы начали неплохо, в первые дни работали организованно, почему же теперь у вас не ладится дело?

На полях нашей артели работают 17 первоклассных комбайнов. Это — огромная сила. При хорошей организации труда и максимальной нагрузке этими машинами можно убирать не менее 300 гектаров хлебов ежедневно, а вы с начала страды убрали только 507 гектаров зерновых и еще не закончили косовицу ржи.

Медленно идут хлебозаготовки. Лишь 120 центнеров зерна сдали вы государству.

Неорганизованность и медлительность на уборке урожая влекут за собой большие потери зерна. Нам известно, что в нашем колхозе на каждом квадратном метре стернги теряется до десятка колосков, и никто их не подбирает. Там, где прошли жатки, поля пестрят несрезанными стеблями, которые хоть заповеда уборки.

Мы у себя уборку хлеба при уборке не допускаем. У нас все комбайны работают на низком срезе, каждая машина оборудована понижателем жатки. А вы об этом совсем не вспоминали, вспомнил только после того, как все комбайновые агрегаты уже вошли на заголки. Не все уборочные машины у вас оборудованы зерноочистителями. Многие комбайны работают на высоком срезе. В результате свыше 30 процентов хлебов остаются совершенно не скошенными. Разве так называть общественное добро, отвоеванное у природы трудом людей?

Весной нынешнего года вы вызвали нас на социалистическое соревнование по выращиванию высокого урожая. Мы охотно приняли ваш вызов.

В своем вызове вы упрекнули тогда нас в отставании на осеннем севе. Нам пришлось подтянуться, использовать все свои силы и возможности, чтобы вырваться в положение. И колхоз в числе первых с хорошим качеством завершил сев. Теперь мы призываем вас быстрее покончить с отставанием на уборке.

Несмотря на неблагоприятные природные условия, мы вырастили неплохой урожай. Хлеба у нас хватит полностью рассчитаться с государством, засыпать семенами и фуражные фонды и выдать на трудящим колхозникам.

Сейчас мы прилагаем все усилия к тому, чтобы своевременно и без потерь убрать выращенный урожай. У нас стар и мал вышли на поле. Каждый стремится перевыполнить дневную норму выработки. Например, заезвущий током второй полеволческой бригады тов. Шаравин так поставил дело, что ни один колхозник не возвращался домой, не выполнив нормы — две нормы.

Образцы в труде показывают водители «степных вораблей» тов. Косинов и Шляев. Соревнуюсь между собой, каждый из них убирает сенокосом двух «Сталинцев-6» по 40—45 гектаров хлебов в день. Не отстают от них комбайнеры Алексей Крайнов, Трофим Востянов и Инкарин Чемеров. Намного опережают свои задания водители зерна тт. Белов, Спирягин, Пахтунов и многие другие колхозники.

Мы уже убрали с 760 гектаров озимую рожь, полным ходом ведем косовицу пшеницы и овса. Всего убрано в колхозе 1400 гектаров зерновых и сдано государству около пяти тысяч пудов высококачественного зерна. С каждым днем в колхозе повышается темпы косовицы, обмолота, очистки и сдачи зерна государству.

Мы берем на себя обязательство завершить уборку урожая до 15 августа и выполнить план хлебозаготовок не позднее 20 августа.

Дорогие товарищи! Мы призываем вас последовать нашему примеру и свято исполнить обязательства, взятые в социалистическом соревновании.

Постом за честь родного Алтая! Дадим больше хлеба любимой Отчизне!

П. ЗАРЬЯСКИЙ — председатель колхоза «Память Кирова», И. ШКЛЯЕВ — секретарь парторганизации, А. БУЛАНОВ — бригадир тракторной бригады, И. ШКЛЯЕВ — бригадир полеволческой бригады, А. КОСИНОВ, А. БОЧАРОВ — комбайнеры, П. КАЛЯПИН, А. МАЛЫЦЕВА, Ф. ШАРВАКИН, А. ПАХТУНОВ — колхозники.

Соревнование разгорается

В нынешнем году наш колхоз значительно лучше подготовился к уборке урожая. Не ожидая полного созревания хлебов, мы в начале третьей декады июля приступили к косовице озимых простыми машинами, а через пять дней после этого на уборку вышли комбайны.

Партийная организация и правление артели провели большую организационную и массово-политическую работу среди колхозников и механизаторов, заранее составили рабочие планы полеволческих бригад на период уборки и хлебозаготовок, укомплектовали комбайновые агрегаты. Накануне жатки провели общее собрание колхозников, а затем производственные совещания в бригадах.

Обсуждая рабочий план уборки на бригадных совещаниях, колхозники высказали много ценных мыслей о том, как лучше организовать работу, чтобы провести уборку быстро, не допустить потерь и досрочно выполнить первую колхозную заповедь — план заготовок.

С первых дней уборки машинисты Егор Семелев и Григорий Заблудный на жатках скарывают по 4,5—5 гектаров при хорошем качестве уборки.

Слаженно работают комбайновые агрегаты. Никита Зотов комбайном «Сталинцев-6» убрал 63 гектара озимых и намолотил более 800 центнеров зерна. Комбайнеры придают особое значение качеству уборки. Они косят хлеб на низком срезе, обеспечивают тщательный вымолок.

Газетным и речевым участием уборочной страды является колхозный ток. Мы организовали круглосуточную работу на току. Для очистки хлеба на полную мощность используются веялки, клефты. Каждой группе колхозников, работающей на той или другой зерноочистительной машине, доводится дневное задание. В конце дня заезвущий токком Павел Хохлов подводит итоги работы.

Для отгрузки хлеба на заготовительный пункт выделено 11 пароконных бричек. Транспортную бригаду возглавляет Павел Манузин. Артельные транспортники работают по-стахановски, они делают в сутках по 5—6 рейсов и отгружают по 250—300 центнеров зерна.

В полеволческих бригадах и комбайновых агрегатах мы широко обсудили образцы тарнобункерных механизаторов и грязнухивных колхозников, а также постановление крайисполкома и крайкома ВКП(б) о разветвлении социалистического соревнования на уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов.

Следуя посылу передовиков, мы решили к первому сентября завершить уборку урожая и выполнение плана хлебозаготовок.

А. ДМИТРИЕВ,
председатель колхоза «Великий перелом».

СРОСНИНСКИЙ РАЙОН.

По часовому графику

Среди комбайнеров Чесновской МТС кипит социалистическое соревнование за использование комбайнового парка на полную мощность и проведение уборки урожая за 25 рабочих дней.

Все комбайнеры приняли машины на социалистическую сохранность и дали слово работать по часовому графику.

Комбайнер Степан Казачев, приступив к выборочной косовице озимой ржи комбайном «Сталинцев-6», за 8 рабочих часов убрал урожай с 17 гектаров. Это по 2,12 гектара в час. По расчетам часового графика он должен был убирать в час по два гектара. Тов. Казачев взял обязательство за 20 рабочих дней убрать 500 гектаров хлебов и два дня за сезон отработать на сенокосном горизонте.

А. КОРОЛЕВ,
заместитель директора Чесновской МТС по политчасти,
БАРНАУЛЬСКИЙ РАЙОН.

Дополнительная подписка на Сочинения В. И. Ленина и Сочинения И. В. Сталина

Господинам предлагается в вышесказанном издании подписать Сочинения В. И. Ленина (4-е издание) и Сочинения И. В. Сталина. Сочинения печатаются тиражом по 100 тысяч экземпляров.

В Алтайском крае дополнительная подписка на Сочинения В. И. Ленина и Сочинения И. В. Сталина

В краевой партийной школе состоялось собрание, посвященное пятому выпуску слушателей школы.

С докладом об итогах двухлетней учебной работы этого выпуска выступил директор школы, кандидат исторических наук тов. Т. А. Кулаков. Школу окончили 97 слушателей, из них семь человек получили дипломы с отличием и многие слушатели сдали государственные экзамены на отлично и хорошо. Дипломы с отличием получили тт. Белообр, Курманов.

В Главном управлении сберегательных касс получена таблица первого тиража выигрышей по Пятому государственному займу восстановления и развития народного хозяйства СССР, который состоялся 29 июля в г. Красноярске.

Выигрыши в 25 тысяч рублей выпали на облигации № 01 серии 085330 всех разрядов займа.

Господинам предлагается в вышесказанном издании подписать Сочинения В. И. Ленина (4-е издание) и Сочинения И. В. Сталина. Сочинения печатаются тиражом по 100 тысяч экземпляров.

В Алтайском крае дополнительная подписка на Сочинения В. И. Ленина и Сочинения И. В. Сталина

Выигрыши в 10 тысяч рублей получат держатели облигаций № 26 серии 081883. № 28 серии 088576. № 17 серии 093278. № 23 серии 094775 и № 42 серии 094819.

В тираже было разыграно также много выигрышей в пять тысяч, тысячу, пятсот и двести рублей.

(ТАСС).

Первый тираж выигрышей пятого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР

В Главном управлении сберегательных касс получена таблица первого тиража выигрышей по Пятому государственному займу восстановления и развития народного хозяйства СССР, который состоялся 29 июля в г. Красноярске.

Выигрыши в 25 тысяч рублей выпали на облигации № 01 серии 085330 всех разрядов займа.

Гениальный сталинский труд по вопросам языкознания

Преведная в прошлом году на страницах «Правды» свободная дискуссия по вопросам языкознания ставила своей задачей помочь советским языковедам правильно разрешить наиболее актуальные вопросы советской языковедческой науки.

В начале дискуссии советские языковеды переживали застой. Занимая руководящие посты в кругах языковедов, последователи Н. Я. Марра уселись пропагандировать так называемое «новое учение о языке». Действуя архаическими методами, они пресекали малейшие попытки критики учения Н. Я. Марра, не допуская в опубликованные работы ученых, не разделявших их взглядов.

В ходе дискуссии «сталинчик» Н. Я. Марра вынужден был признать целый ряд основных положений своего учения, однако продолжал считать, что советское языковедение должно равняться на базу теории Н. Я. Марра, взгляды которого являются языком марксизмизма.

Выступившие в дискуссии И. В. Сталина походили на концерт заблуждений. С неувязочной убедительностью и ясностью И. В. Сталин показал, что теория Н. Я. Марра ничего общего с марксизмом не имеет.

Своими трудами товарищ Сталин открыл новый этап в развитии советского языкознания. Устранив путаницу взглядов и опровергнув искажения отдельных положений, долгое время мешавшие плодотворной работе коллектива советских лингвистов. Советская языковедческая наука получила марксистское разрешение основных вопросов языкознания.

Н. Я. Марр и его последователи утверждали, что язык есть надстроечная категория, что все явления языка имеют социальное-экономическую обусловленность и неразрывно связаны с изменениями базиса.

Товарищ Сталин вскрыл научную несостоятельность этого утверждения.

«Базис, — указывает И. В. Сталин, — есть экономический строй общества на данном этапе его развития. Надстройка — это политические, правовые, религиозные, художественные, философские взгляды общества и соответствующие им политические, правовые и другие учреждения...»

Если изменяется и ликвидируется базис, то вслед за ним изменяется и ликвидируется его надстройка, если рождается новый базис, то вслед за ним рождается соответствующая ему надстройка». (И. Сталин, «Марксизм и вопросы языкознания», стр. 5-6).

Можно ли сказать, что язык приобретает новое состояние, коренным образом изменяется вместе с изменением базиса?

И. В. Сталин отрицательно отвечает на этот вопрос. И. В. Сталин указывает, что в России на протяжении последних тридцати лет был ликвидирован старый, капиталистический базис и построен новый, социалистический базис, соответственно с этим базисом ликвидирована надстройка над капиталистическим базисом и создана новая надстройка, соответствующая социалистическому базису. Однако русский язык остался в основном таким же, каким он был 10 октября 1917 года.

Конечно, нельзя утверждать, что в языке не было изменений. Словарный состав языка пополнился новыми словами, рожденными новым социалистическим строем. Исчезли из обращения устаревшие слова. Однако эти изменения не затронули главного: основной словарный фонд и грамматический строй языка сохранился почти без изменений.

Это первое отличие языка от надстройки.

Второе отличие языка от надстройки состоит в том, что он не вытекает из отношения к базису. Созданный условиями сотен поколений, язык служит средством общения всех людей общества вне зависимости от классовой принадлежности того или иного человека. Язык создан единым для общества. Он общен для всех членов общества, общенационален. Надстройка же определяется служебной ролью. Она перестает быть надстройкой, если становится безразличной по отношению к базису.

Третье отличие состоит в том, что в противоположность надстройке, сложившаяся не вместе с порывами ее базисом, язык порожден не старым или новым базисом внутри данного общества, а всем ходом истории общества и истории базисов в течение веков. Если надстройка может обслуживать лишь базис, для которого она создана, и исчезает с исчезновением данного базиса, то язык «...является продуктом целого ряда эпох, на протяжении которых он оформляется, обогащается, развивается, штампуется. Поэтому язык живет чрезвычайно долго, чем любой базис и любая надстройка» (стр. 9).

И. В. Сталин указывает, что русский язык со времени Пушкина не претерпел существенных изменений. Он был приспособлен для обслуживания нужд старого строя и в основном вполне пригоден для удовлетворения нужд нового строя. Язык невозможно создать в течение нескольких лет, да в этом и нет необходимости.

Четвертое отличие состоит в том, что надстройка с производством базиса, а язык непосредственно. Все изменения в производстве находят свое отражение в надстройке через посредство базиса. Язык же минует базис. Изменения в производстве в первую очередь находят свое отражение в декларируемом составе языка. Товарищ Сталин так характеризует этот процесс: «Непрерывный рост производительности и сельского хозяйства, торговли и транспорта, техники и науки требует от языка пополнения его словаря новыми словами и выражениями, необходимыми для их работы. И язык, непосредственно отражая эти нужды, пополняет свой словарь новыми словами, совершенствуя свой грамматический строй» (стр. 11).

Непосредственная связь языка с производством не может служить основанием для вычисления языка в категорию над-

строечной породы. Сфера действия надстройки ограничена пределом базиса и отражает изменения в уровне развития производительных сил, а после изменений в базисе, язык же, как указывает товарищ Сталин, отражает изменения в производстве сразу и непосредственно, не дожидаясь изменений в базисе. «Поэтому сфера действия языка, охватывающего все области деятельности человека, гораздо шире и разностороннее, чем сфера действия надстройки. Более того, она почти безразлична» (стр. 11).

И. В. Сталин в своих работах вскрыл вторую ошибку Н. Я. Марра и его последователей, заключавшуюся в признании языка классовой категорией.

Товарищ Сталин указывает, что в классовом первобытно-общинном и родовом строе не было и не могло быть классового языка, язык был там общий, единый для всего коллектива.

Появление классов не изменяет характера языка на всех этапах его развития. Язык продолжает быть общим для всех социальных групп общества. Это вытекает из специфики языка, которая состоит в том, что «...язык обслуживает общество, как средство общения людей, как средство обмена мыслями в обществе, как средство, дающее людям возможность познать друг друга и наладить совместную работу во всех сферах человеческой деятельности...» (стр. 36). Язык, как средство общения, проявляет безразличие к классам, указывает товарищ Сталин, однако классы не безразличны к языку и стремятся использовать его в своих интересах. В результате создаются «классовые» диалекты, жаргоны, которые неправильно квалифицируются как языки: «дворянский язык», «буржуазный язык». — в противоположность «пролетарскому языку», «крестьянскому языку». Считать эти диалекты и жаргоны языками нельзя, говорит товарищ Сталин, потому, что у этих диалектов и жаргонов нет своего грамматического строя и основного словарного фонда, — они заимствуют их из национального языка, и потому, что диалекты и жаргоны имеют узкую сферу обращения среди членов верхушки того или иного класса и совершенно не годятся, как средство общения людей, для общества в целом. Эти «диалекты и жаргоны представляют ответвления от общенационального национального языка, лишены какой-либо языковой самостоятельности и обречены на прозябание» (стр. 14).

Ссылка на Ленина, указывавшего на наличие двух культур в буржуазном обществе — буржуазной и пролетарской, не дает право делать вывод о необходимости образования двух языков, так как «культура может быть и буржуазной и социалистической, язык же, как средство общения, является всегда общенациональным языком, и он может обслуживать и буржуазную и социалистическую культуру» (стр. 20).

Так же несостоятельны попытки сторонников классовости языка опираться в своих выводах на Маркса. Энгельса, Сталина. Подробное рассмотрение этих ссылок, данное в трудах И. В. Сталина, показывает превращение токенизма марксистов высказываний классовых марксистов-ленинистами по этому вопросу.

Общий вывод, к которому приходит товарищ Сталин, состоит в том, что классовые языки не существуют. Язык является единым для всех членов общества. Без такого языка общество перестает существовать, так как основа жизни общества — производственная деятельность людей — без него невозможна.

Много споров возбудил вопрос о взаимоотношении языка и мышления. Говорят, что мысль богаче языка, что складное слово не может выразить богатство содержания, заключенного в нем. Утверждают, что можно знать тот или иной вопрос, но не уметь его выразить словами.

В трудах товарища Сталина мы находим ответ на все эти вопросы. Утверждение Марра о том, что можно мыслить без языка, что в будущем люди будут общаться при помощи только мыслей, товарищ Сталин квалифицирует как идеализм. «Язык мы мысли, — учит И. В. Сталин, — не возникли в голове человека и когда бы они ни возникли, они могут возникнуть и существовать лишь на базе языкового материала, на базе языковых терминов и фраз. Огненных мыслей, свободных от языкового материала, свободных от языковой «спиральной материи» — не существует» (стр. 39).

На приведенной питаты ясно, что противопоставление языка мышлению совершенно неправомерно. Язык и мышление находятся в диалектическом единстве. Они неразрывно связаны между собой, неотделимы друг от друга. Мысль не может быть богаче языка, так как иначе, чем через язык, мысль выразить невозможно. И если человек говорит, что он знает, но не может выразить это знание словами, то с полным правом можно сказать, что он не знает. Отсутствие способности ясно выразить свою мысль говорит об отсутствии четкости в самих мыслях.

Для советского языкознания имеет большое значение учение И. В. Сталина о словарном составе и основном словарном фонде языка, а также учение о грамматическом строе, как основе языка.

Все слова языка составляют его словарный состав. Состояние словарного состава характеризует язык. Чем богаче словарный состав, тем богаче и совершеннее язык. Словарный состав языка постоянно меняется. Это изменение происходит не путем отмены старого и постройки нового, а путем пополнения существующего словаря новыми словами, возникшими в связи с развитием общества в целом, т. е. развитием производства, культуры, науки и т. п. Новое, происходящее в общественную жизнь, влечет за собой появление новых слов, пополняющих словарный состав языка.

ка и расширяющих его объем. Язык советской эпохи, например, вызвал к жизни целый ряд новых слов, которых не было и не могло быть до революции. Например: ударник, сталеновец, комсомолец. Изменение словарного состава языка идет не только путем пополнения. Часть слов уходит из употребления, исчезает из активного запаса слов с течением времени забывается совершенно. Однако нового добавляется в язык больше, чем исчезает отжившего. Поэтому закономерностью в развитии языка является расширение его словарного состава.

Наиболее важной частью словарного состава языка является его основной словарный фонд, т. е. слова, обозначающие наиболее важные, жизненно необходимые понятия. Товарищ Сталин указывает, что в основной словарный фонд входят все корневые слова, как его ядро. Основной словарный фонд менее обширен, чем словарный состав языка, но он живет очень долго, в продолжение веков и дает языку базу для образования новых слов.

В глубокой древности возникли слова, которые входят сейчас в основной словарный фонд. Однако было бы ошибкой утверждать его неизменность и этим самым отождествлять основной словарный фонд современного языка со старым словарным фондом глубокой древности. Стремление товарищ Сталин, его грамматический строй и основной словарный фонд есть продукт эпохи. Изменения в основном словарном фонде происходят значительно медленнее, чем в словарном составе языка. Однако эти изменения происходят. Развитие производства, науки, культуры, техники вносит в общественную жизнь новые понятия, которые становятся жизненно важными и, таким образом, входят в основной словарный фонд. Имеет место и обратные явления.

Словарный состав языка — это еще не язык. Это материал для языка. Последний поддаетсястройной форме в законченности как только поступает в распоряжение грамматики. «...Благодаря грамматике, — говорит товарищ Сталин, — язык получает возможность облекчить человеческие мысли в материальную языковую оболочку» (стр. 24). В трудах И. В. Сталина языковеды находят классическое определение грамматики: «Грамматика (морфология, синтаксис) является обработкой правил об изменении слов и сочетании слов в предложениях... Грамматика есть результат длительной, абстрагирующей работы человеческого мышления» (стр. 23-24).

Грамматический строй языка, как учит И. В. Сталин, изменяется еще медленнее, чем его основной словарный фонд. С течением времени он претерпевает изменения: совершенствуется, обогащается новыми правилами. Но основы грамматического строя сохраняются в течение долгого времени.

Главной задачей языкознания является изучение внутренних законов развития языка.

Отжествления язык с надстройкой. Н. Я. Марр и его последователи развили теорию стагнационного развития языка. Согласно этой теории язык появился не в результате трудового общения первобытного человеческого коллектива, а создан жрецами, магами. Первые слова были слова заклинания, которыми сопровождался обращение к божеству первобытного человека. Так человеческая речь получает социальную значимость в дальнейшем, следуя за развитием общества, проходит различные стадии своего развития. Согласно этой теории, переход от одной ступени к другой происходит путем варьирования. При этом старая языковая структура уничтожается и замещается новой. Ничего марксистского в этой теории нет.

«Марксизм, — указывает товарищ Сталин, — не признает внезапных взрывов в развитии языка, внезапной смерти существующего языка и внезапного построения нового языка» (стр. 27-28). Развитие языка происходило не путем уничтожения существующего языка и построения нового, а путем разветвления и совершенствования основных элементов существующего языка. При этом переход от одного качества языка к другому качеству происходил не путем варьирования, а путем постепенного и длительного накопления элементов нового качества, новой структуры языка, путем постепенного отмирания элементов старого качества.

Это сталинское положение можно проиллюстрировать многочисленными примерами из истории русского языка. Так, древнерусский язык XI века и современный имеют существенные различия. Однако сложились они постепенно. По сохранившимся памятникам письменности можно проследить многочисленные ступени постепенного перехода от старых форм к новым.

Рассматривая вопрос о скрепывании языков, И. В. Сталин приходит к выводу, что теория скрепывания не может дать чего-либо серьезного из советского языкознания. Авторы этой теории ошибаются, предполагая, что в результате скрепывания двух языков происходит путем варьирования образование нового языка с новыми языковыми качествами. На самом деле происходит другое. И. В. Сталин учит, что, во-первых, скрепывание языков есть длительный процесс, протекающий сотнями лет, следовательно, ни о каких взрывах не может быть и речи: «второй, при скрепывании никакого нового языка не образуется: один из языков выходит победителем, а другой побежденным. Языковедатель сохраняет свой грамматический строй, свой основной словарный фонд и продолжает развиваться по внутренним

законам своего развития, а другой язык теряет постепенно свое качество и постепенно отмирает».

При этом процессе наблюдается некоторое обогащение словарного состава побежденного языка за счет побежденного, но это, как указывает товарищ Сталин, не ослабляет его, а, наоборот, усиливает.

И. В. Сталин подробно говорит о путях развития языков.

В условиях капитализма могут быть лишь побежденные и побежденные языки. Это вытекает из законов капиталистического развития. Поступая по принципу: человек человеку волк, эксплуататорские классы усиленно национальные и колониальные гнет, обостряют вражду между народами, культивируют недоверие наций друг к другу. Условий для мирного сотрудничества наций в капиталистическом обществе нет. Поэтому никакого сближения языков не происходит.

В эпоху победы социализма во всем мире масштабы условия жизни станут совершенно новыми. Ликвидация эксплуататорских классов повлечет за собой уничтожение национального и колониального гнета. Вместо взаимного недоверия будет налажено сотрудничество наций, и это приведет к возможности взаимного обогащения национальных языков. «...В этих условиях, — говорит товарищ Сталин, — не может быть и речи о подавлении и поражении одних и победе других языков. Здесь мы будем иметь дело не с двумя языками, на которых один терпит поражение, а другой выходит из борьбы победителем, а с сотнями национальных языков, из которых в результате длительного экономического, политического и культурного сотрудничества наций будут выделяться сначала наиболее обогащенные единые национальные языки, а потом единый язык культуры, который, конечно, не будет ни немецким, ни русским, ни английским, а новым языком, вобравшим в себя лучшие элементы национальных и языковых языков» (стр. 53-54).

В нашем многонациональном социалистическом государстве дружбе и сотрудничестве наций стали законом жизни. Товарищ Сталин указывает на необходимость прежде чем национальностям помочь языкам подняться в экономическую и культурную. У нас нет места угнетению национальностей. Важная национальная культура имеет все возможности для своего развития. Эти условия являются основой для расширения сотрудничества между языками и взаимного их обогащения.

Труды товарища Сталина по вопросам языкознания заложили прочные теоретические основы марксистской науки о языке. Истинный гений показал, что советские языковеды, вооруженные сталинским учением, развернули плодотворную работу над языковедческими проблемами. Советская наука о языке, преодолевая старые ошибки и заблуждения, вышла на широкую дорогу своего развития.

Значение работ И. В. Сталина не ограничивается рамками языкознания. Оно значительно шире и охватывает все области знания. Это неслыханный взлет в сокращении марксистско-ленинской науки.

Товарищ Сталин обогатил марксистскую философию новыми положениями и выводами, развил и углубил основные вопросы диалектического и исторического материализма. Огромное значение имеет дальнейшая разработка товарищем Сталиным марксистско-ленинского учения о базисе и надстройке и их роли в развитии общества.

Во выступлениях товарища Сталина по вопросам языкознания в философской литературе существовало мнение о том, что все общественные явления должны относиться либо к базису, либо к надстройке. Товарищ Сталин показал, что язык нельзя отнести ни к тому, ни к другому, равнодушно. Это установило наличие общественных явлений, не умещающихся в рамки существовавшей классификации.

Товарищ Сталин раскрывает закономерную связь производительных сил, базиса и надстройки. Товарищ Сталин учит, что нельзя смешивать базис общества с производством. Изменения в производстве начинаются с изменений производительных сил, соответственно этим изменениям изменяются производственные, экономические отношения людей. Изменения в базисе служат основанием для изменения надстройки, которая связана с производством не прямо, а через базис.

И. В. Сталин подчеркивает необходимость для марксистского творческого проявления в существе дела, учета исторических условий, в которых вырабатывались марксистские положения. Если этого нет, то человек превращается в чучелника и талмудца, который, заучив формулу марксизма, полагает, что она верна всегда и везде, что с ее помощью он может решить любые вопросы.

Марксизм — не догма, а руководство в действию. — учит классики марксизма-ленинизма. И каждый новый труд И. В. Сталина подтверждает это с новой силой. Ярчайшим примером творческого развития марксизма является определение марксизма, данное в трудах по языкознанию: «Марксизм, — учит И. В. Сталин, — есть наука о законах развития природы и общества, наука о революции угнетенных и эксплуатированных масс, наука о победе социализма во всех странах, наука о строительстве коммунистического общества» (стр. 54-55).

Наука о строительстве коммунистического общества воплощается в действительность. Это особенно вылит не только советские люди, но и простые люди всего мира.

Ф. ПОПНОВ, кандидат филологических наук.



Слесарь-сборщик Барнаульского завода механических presses В. Ермаков, перемыслив нормы выработки, добивается высококачественной обработки деталей. НА СНИМКЕ: мастер отдела технического контроля Н. Евтишев (слева) проверяет качество обработанной В. Ермаковым детали. Фото А. Калужкова.

НАВСТРЕЧУ ДНЮ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА

ГОДЕН ПОД ХЛЕБ!

Молодая девушка пишет мелом на расклеванной жарким солнцем стене товарного вагона законченную фразу:
— Годен под хлеб!

Затем она переходит в следующий товарный вагон и прищипливо начинает осматривать его: проверяет пол — нет ли дыр щели, проверяет, как выжит вагон, как отремонтированы крылья. И вдруг замечает маленькую, едва заметную щелочку в углу вагона.

— А это что? Это что? — обращается она к явно смущенному пожилому рабочему.

— Да какая же это щель?! Ее и в увеличительное стекло не разглядишь, — пробует оправдаться плотник, тут же начинающий задевать отверстие. — Вот и нет ее!

— Правильно, сейчас нет, а ведь была! — Да уж ты, конечно, увидишь, Зоркая! — прищипливо говорит плотник.

Ему и самому приятно сейчас, что от внимательного глаза воевавшая Настя Белозерская не ускользнула эта щелочка, которую как-то не разглядел он, старый ремонтный рабочий сельхозного участка Барнаульского вагоночного депо.

А ведь в самом деле, эта маленькая щель могла повлечь за собой большие неприятности. Пошел бы тяжелый грузовой вагон, и где-нибудь далеко от Барнаула может потечь драгоценный хлеб.

А Настя глядела.

На сельхозном четном любит и уважает воевавшая Белозерская. Уважают за сознательное отношение к труду, за бережное отношение в государственному доbru. Все ее работа — это подлинная борьба за высокое качество ремонта вагонов, за то, чтобы при перевозках сохранялся каждый килограмм зерна.

Выступая как-то с речью на собрании, Настя горько говорила о большом, почетном деле, которое возложено на бригады текущего ремонта, о лоях участка, возглавляемых бригадиром, Павлом Ксенофонтовичем Меньшиком, о необходимости усилить взаимный контроль за качеством работы. Ее все поддерживали.

Небольшой коллектив ремонтников сельхозного четного — дружная, сплоченная трудовая семья. Здесь люди любят свою работу, здесь крепка дисциплина.

Коллектив сельхозного четного небольшой — шестнадцать человек, четыре бригады. Работают они круглосуточно. В каждой бригаде — плотники, кровельщики, слесари. Большинство членов бригад — мастера, железнодорожники, проработавшие в транспорте десять-двенадцать и более лет назад. Но есть и молодежь.

Более двух тысяч вагонов под различные грузы, главным образом под зерно, ремонтирует за один месяц сталеновский участок.

В прошлом году, в горячую пору хлебозаготовок бывали дни, когда приходилось в сутках ремонтировать и готовить для погрузки на элеватор до ста вагонов. Правда, тогда помогал рабочий день, но основной труд всегда падал на долю коллектива сельхозного четного. И он справлялся с напряженной работой, справлялся потому,

Тогда же своевременно проведена подготовка к учебному году в Тузовновском и Борьшевском сельхозучастках. В Тузовновском закончен ремонт здания семилетней школы, приспел в порядок вся мебель. В заготовке топлива для школы и квартир учителей здесь активное участие приняли члены колхоза имени Молодежи.

Однако в целом по Белоозарскому району подготовка учебных заведений идет крайне медленно. Из 28 школ отремонтировано только двенадцать.

Особенно плохо обстоит дело в Кузнецкином сельхозучастке, где из пяти школ в приему детей не готова ни одна. Приславлено исполкома сельсовета тов. Кальницкий, заведующие школами много разговаривают о пользе своевременной подготовки к учебному году, но мало что делают. Ремонт школьных зданий и мебели приостановлен, топливо не заготовлено.

Г. ГОРБУНОВ, БЕЛООЗАРСКИЙ РАЙОН.

Школы ремонтируются медленно

Расходится слово с делом и у руководителя Самонюнского сельсовета тов. Гривалы. На территории этого сельсовета находится две школы, ремонт которых еще не начал.

В селе Бельювка еще весной развернуто строительство здания новой семилетней школы. Был заложен фундамент и заготовлен шифер для крыши, но работы приостановлены.

Председатель Совета тов. Арчибасов старается обильно задерживать отсутствие асбоцементных плит. На самом же деле на строительство школы отпущены средства, выдан наряд на лесоматериал. Но нет у тов. Арчибасова заботы о народном просвещении. Ведь и остальные школы в Бельювке ремонтируются медленно.

Положение с подготовкой к учебному году в Белоозарском районе тревожит. Районному Совету депутатов трудящихся и его председателю тов. Чурикову, а также заведующему районным отделом народного образования тов. Глушенко необходимо немедленно принять самые эффективные меры, чтобы до 1 сентября отремонтировать и обеспечить топливом каждую школу.

Г. ГОРБУНОВ.

БЕЛООЗАРСКИЙ РАЙОН.

Культбригады выехали в колхозы

Во многие колхозы Бийской группы районов выехали бригады рабочих и служащих промышленных предприятий и учреждений города, послан транспорт. Горжало окажут колхозникам большую помощь в уборке урожая.

что каждый на участке прекрасно понимают всю важность быстрых перевозок хлеба.

С высоким сознанием своего долга встретил коллектив ремонтного участка и нынешнюю осень — наиболее ответственную пору в жизни железных дорог страны, пору перевозок нового урожая.

Когда воевавшая Настя Белозерская, прищипливо и внимательно осматривает отремонтированный вагон и не обнаружив в нем никакого изъяна, пишет размахистым почерком на стене вагона «Годен под хлеб» — это означает, что участок, люди его вновь вложили свои небольшие доли труда в огромное государственное дело.

Новый урожай уже пошел на заготовительные пункты, и железнодорожники утраивают свои трудовые усилия, еще больше крепят дисциплину, настойчивее борются за новые успехи.

— Больше вагонов под хлеб нового урожая!

— Лучшее качество ремонта вагонов!

Вот чему была посвящена последняя беседа, проводимая агитатором с коллективом ремонтников. Партийная организация вагоночного депо именно на решение этих задач направляет сейчас дружный коллектив участка.

Однажды бригадир участка заметил, что плотник Иван Трофимович Тельков, он же старший по смене, допущен в работу брак. Это его глубоко возмущало.

— Что же это вы, Иван Трофимович?! — возмущенно заговорил бригадир. — Не было раньше за тобой такого. Не позорь, Трофимич, ни себя, ни участка.

Долго беседовал со своим подчиненным и товарищем Павел Ксенофонтович. И тот понял всю свою вину. Попал глубоко. Теперь нет бракованных вагонов у плотника Телькова.

— Годен под хлеб! — четко пишет на стене вагонов, отремонтированных сменой Телькова, Настя Белозерская.

Павел Ксенофонтович с возмущением говорит о работе своих товарищей. О том, как хорошо трудится на ремонтном участке подлинный вожак коллектива коммунистический Афанасий Максимович Докучаев. Он уже двадцать лет работает на транспорте, имеет за свою работу знак вагоночника-отличника и записан на районную доску почета. Бригадир гордится тем, что от плотника Докучаева не отстал и молодой кровельщик Николай Рогонов, и плотник Василий Григорьевич Чуриков, и кандидат в члены партии, профгруппорг участка Евстафий Божок.

За социалистическое отношение к труду правительством награждено тов. Меньшиком медалью «За трудовую доблесть». За это же награжден из языков отличник советских железнодорожников, за это его портрет красуется на доске почета.

«Воль путей сельхозного четного, вдоль строя отремонтированных, чисто вымытых вагонов идет старый бригадир и рядом с ним веселая группа, но, когда нужно, серьезная и строга Настя Белозерская. Сейчас уходят эти вагоны на Барнаульский элеватор. И на каждом из них вышито простое, но такое теплое и радостное для сердца слова:

— Годен под хлеб!

С. СЕРГЕЕВ.

НЕ ОСТАНАВЛИВАТЬ РАБОТЫ НА ЛУГАХ!

Использовать все возможности для обеспечения скота сытой зимовкой

Нормы

перевыполняются

Для того, чтобы обеспечить общественное животноводство сочными кормами, в нашем колхозе организована специальная бригада по кормодобычи. Весной эта бригада поселила 15 гектаров тывмы, 21 гектар картофеля, 2 гектара моркови, 19 гектаров кукурузы, 3 гектара сорго, 0,5 гектара турнепса и 1,5 гектара гороха.

Члены бригады обязались получить не менее 150 центнеров картофеля и не менее 130 центнеров моркови с гектара. Успешно проведена прополка всех культур и очитывание картофеля.

Большое значение имело введение механизированной и индивидуальной сдельщины. Вначале бригада работала скопом, дневных заданий каждому колхознику никто не давал. В результате важная колхозница в среднем пропалывала по 0,6—0,7 гектара картофеля при норме 0,8 гектара.

Бригадир тов. Калмыков решил перестроить работу бригады. Пособовозившись с агрономом тов. Петелько, он ввел индивидуальную и мелкогрупповую сдельщину.

Ежедневно вечером бригадир дает каждому колхознику задание на следующий день. По окончании работы учитчик и бригадир принимают обработанные участки. Индивидуальная сдельщина позволяет укрепить трудовую дисциплину. Колхозник стал перевыполнять нормы выработки. Член бригады С. Пьянзин ежедневно пропалывал конным плетеном по два гектара тывмы вместо одного гектара по норме. Д. Калмыков дает по две нормы. Е. Зюева и Е. Кладова донесли выработку до 300 процентов.

В бригаде хорошо организована массово-политическая работа. Под руководством учетчика комсомолец тов. Веревкина один раз в неделю выпускается стенная газета. Агитатор агроном Валентина Петелько в обеденные перемены проводит беседы на политические и агрономические темы.

С. ФЕДОРЧЕНКО,
секретарь парторганизации колхоза «Номмунизм»
АЛТАЙСКИЙ РАЙОН.

Скирдием по 500 центнеров сена в день

Правление колхоза имени Жданова в нынешнем году уделяет много внимания созданию прочной кормовой базы для общественного скота. По плану артель должна изготовить не менее 25 тысяч центнеров сена и 1000 тонн силоса.

Каждой полеводческой и тракторной бригаде доведены задания по заготовке кормов. На больших массивах используются тракторные агрегаты. В бригадах организованы группы по сенокосению, стогометанию и ручной косиль.

В заготовке кормов активное участие принимают работники животноводства. На ферме крупного рогатого скота работают 18 человек. Получив задание изготовить 1254 центнера сена, руководители фермы ежедневно направляют на сенокос от 9 до 11 человек.

На участках, где хороший травостой, уже работают 112 ручных косцов, 5 комбайнов сенокосных, тракторный агрегат и 8 групп по стогометанию. Колхоз ежедневно выкашивает по 90—100 гектаров, заготовив по 400—500 центнеров сена.

К сожалению, руководители местных организаций не оказывают колхозу помощи в сенокосе. Правление Гриншинского сельсовета (председатель тов. Сазаев) не обеспечило колхоза косами, секаками и другими инструментами. За все время колхоз купил в сельсовете только два серповых топика, 35 кос, три комплекта сбрин, тогда как требуется кос по 100 штук, сбрин по 50 комплектов.

И. ТРУФАНОВ,
секретарь парторганизации колхоза имени Жданова,
СОРОКИНСКИЙ РАЙОН.

В Тюменцево не спешат

Руководители колхозов Тюменцевского района не могут пожаловаться на отсутствие сенокосных угодий. Между тем, в прошлом году, например, не все сенокосные угодья были должным образом использованы. Многие колхозы не выполнили планов заготовки кормов, и уже в начале зимовки сукочный рацион кормов животных был занижен. От того, что скот стоял на полугодичном пайке и в неподготовленных помещениях, животные отощали, резко снизилась продуктивность.

Все это должно было бы послужить серьезным уроком для руководителей колхозов и района. Однако и в нынешнем году район позорно отстает с заготовкой кормов.

Главной причиной низких темпов сенокосения является то, что колхозы района плохо подготовились к сенокоске и закладке силоса, поздно приступили к косовым работам, не разработали конкретных планов на весь период сенокоса.

Это можно показать на примере колхоза имени Калининна. По плану этой артели необходимо заготовить 31 тысячу центнеров грубых кормов и заложить 699 тонн силоса. Прошло два месяца, как в артели начался сенокос, а колхоз заготовил всего-навсего 5740 центнеров сена и заложил 62 тонны силоса.

При наличии двух сенокосных тракторов, одной самоходной и 11 комбайнов сенокосных колхоз изо дня в день выполняет график сенокосения.

В третьей бригаде тов. Косова на стогометании занято только три человека, хотя на лугах лежит 1000 центнеров несскирдованного сена.

На вопрос, почему медленно скирдуется сено, бригадир тов. Косов отвечает:

— Люди нет, весь народ занят на других работах.

В этой же бригаде машинная техника используется не на полную мощность. Вместо трех сенокосных тракторов буксирует только две, а третья стоит неисправная. О ручной косиль здесь и думать не приходится.

Еще хуже положение в этом колхозе с закладкой силоса. Трапезы своевременно не были подготовлены, силосореза пелами днами простаивает, правление колхоза не организовало подготовку зеленой массы.

Медленно ведут заготовку кормов колхозы имени Маленкова (председатель тов. Шкурин), «Красное знамя» (председатель тов. Еричев), «Памяти Кирова» (председатель тов. Чупрына).

Трудовая дисциплина в этих колхозах очень слабая. Колхозники на работу выходят поздно, обеденные перемены устраивают по 3—4 часа, а начинают работу рано. Больше половины трудоспособных членов артели совершенно не принимают участия в заготовке кормов, а занимаются пропойкой личных огородов.

Руководители Тюменцевской машинно-тракторной станции плохо осуществляют руководство работой сенокосных агрегатов. В колхозе имени Калининна, например, с начала сенокоса ни один из механизмов МТС не был.

В районе созданы итересные положения с заготовкой кормов для общественного животноводства. Тюменцевский райком ВКП(б) и райисполком обязаны в самый короткий срок устранить недостатки в работе МТС и колхозов, добиться, чтобы план заготовки сена и силоса был выполнен по каждому колхозу.

Н. МИХЕЕВ,
А. БУКВИН.
ТЮМЕНЦЕВСКИЙ РАЙОН.

Лучше и полнее освещать ход заготовки кормов

(Обзор печати)

Колхозники, механизаторы, работники совхозов решают сейчас наряду с уборкой хлеба задачу создания прочной кормовой базы для общественного животноводства. Большую помощь в этом им обязаны оказывать районные газеты.

Редакция новинской газеты «По ленинскому пути» (редактор И. Дорони) еще задолго до сенокоса начала печатать материалы о кормодобычи.

В начале июня редакция издала статью: «Готовить сено и силос с учетом зимовки». В газете выступают передовики — воюсары, колхозники, занятые на сенокосе. Они передают опыт, высказывают свои предложения. Вместе с тем, газета «По ленинскому пути» критикует тех, кто работает с прохлადцей, не дорожит временем.

Крутинская газета «Трибуна колхозника» (редактор П. Коптева) также не стоит в стороне от вопросов кормодобычи. Заметки и статьи: «Организовать сенокос» и другие — говорят об успехах передовиков. Редакция немало места отводит критике недостатков.

Секретарь парторганизации совхоза «Воровай» тов. В. Вроханов в своей корреспонденции рассказывает, что каждый животноводческий ферме задолго до выезда в поле были доведены задания. «Все рабочие заключили между собой договор на социалистическое соревнование. 30 центнеров грубых и 20 центнеров сочных кормов на каждую фуражную корову — таковы обязательства. У нас работают от зари до зари. За первые два дня заложено 700 центнеров силоса».

Однако «Трибуна колхозника» мало публикует материалов об опыте работы на кормодобычи.

Приходится отметить, что в работе некоторых районных газет отсутствует инициатива в постановке вопросов создания прочной кормовой базы.

Казалось бы, заготовка кормов в Кузнецкой группе районов должна стать предметом особого внимания газет. Однако здесь этого не наблюдается. Страницы многих газет Кузнецкой группы районного лога что престрат мелким, довольно отвлеченными заметками, не затрагивая ни напряженной обстановки в заготовке кормов, которая создается в Кузнецке.

Странную позицию занимает кузнецкая газета «Колхозное знамя». В ее работе нет последовательности. Так, 27 мая редакция выступила с передовой «Успешно подготовиться к сенокосу и силосованию». В ней поставлен ряд задач: создать в колхозах постоянные кадры по кормодобычи, на сенокосе внедрить часовой график, бригадам вручить задания. Статья привлекла быстрое внимание интеллигентов и т. д. Читатели «Колхозного знамени» были вправе ожидать сообщений о том, где и как созданы бригады, каков эффект часового графика на сенокосе. Ничего подобного они из газеты не узнали.

Если бы газета «Колхозное знамя», учтя особенности района, организовала на своих страницах широкий показ опыта колхозников-новаторов, которые, используя имеющиеся у них возможности, заготавливают корма не только на лугах, но и добывают для силоса осоку, камыш, тростник, крапиву, — она оказала бы неоценимую помощь селу.

Вместе с тем, редакция правильно поступила бы, представив в газете место для выступлений специалистов. Их советы явились бы ценным пособием для животноводов. Необходимо обратить серьезное внимание на популяризацию опыта передовиков и критике отстающих участков, на всемерное развитие инициативы, творческого социалистического соревнования масс на заготовку кормов для общественного животноводства.

Районные газеты обязаны помогать партийным организациям мобилизовать тружеников колхозной деревни на успешное выполнение трехлетнего плана развития колхозного и совхозного продуктивного животноводства, на выполнение и перевыполнение плана заготовки кормов.



На днях в «Алтайской правде» рассказывалось об опыте машиниста конной сенокосилки колхоза имени Ворошилова, Шебалинского аймака, Горно-Алтайской автономной области, Владимира Рабова, который на сменных лошадах скашивал в горных условиях по семь гектаров трав в день. НА СНИМКЕ: Владимир Рабов проверяет готовность сенокосилки к работе. Фото В. Михайлова.

Резервы не используются

В нашем колхозе «Зеленая роща», Парфеновского района, в этом году крайне медленно идет заготовка кормов. Председатель колхоза тов. Притубов и его заместитель по животноводству тов. Сидоров (секретарь парторганизации) нерадиво относятся к этому важнейшему делу. Приведем такой пример.

В Барнаульском ленточном бору, в 25 километрах от колхоза, нам выделили неиспользуемые покосы. Туда послали людей, но условий для работы не создали. Продукты направлялись нерегулярно, кустарно-массовой работы не проводилось. Все это сказалось на трудовой дисциплине. Имей место случаи невыхода на работу. Некоторые колхозники возвратились домой, не выполнив заданий.

Скошенное сено уже в течение 19 дней лежит неубранным и подвергается порче, а председатель колхоза не проявляет по этому поводу ни малейшего беспокойства.

Положение с созданием кормовой базы в колхозе очень напряженное. Несмотря на это, председатель колхоза пытается или занимается личным хозяйством, общественными работами не руководит. Колхоз не использует всех резервов для того, чтобы обеспечить свой достаточным количеством кормов.

И. КРУТОВ,
секретарь комсомольской организации колхоза «Зеленая роща»
ПАРФЕНОВСКИЙ РАЙОН.

Веспи с лугов

Хорошо ведет заготовку кормов для общественного животноводства колхоз имени Кирова, Троицкого района. На лугах ежедневно работают около 300 колхозников. Артель систематически перевоплощает график сенокосения и силосования.

По-стахановски трудятся в колхозе «Красное знамя», Алтайского района, косари Иван Гадов, Евдокья Носова, Федосья Крохалева, Ксения Большакова и Прысковья Рехтина. Все они ежедневно перевыполняют нормы.

В. ПОНОМАРЕВ.

Восемь тысяч центнеров сена выскирдовывали в колхозе «Красный Октябрь», Вельдского района. Большинство колхозников, участвующих в заготовке кормов, перевыполняют нормы выработки. Особенно хорошо трудятся Виктор Урмазов, Дмитрий Молчанов и Иван Баранов. Их имена занесены на районную доску почета.

Г. ГРИГОРЬЕВ.

Письма в редакцию

Молодежь Алтая овладевает горняцкими специальностями

В Анжеро-Судженской горнопромышленной школе № 9 Кемеровской области учатся молодежь Алтайского края. Среди учащихся колхозники Хабаровского, Камчатского, Кузнецкого, Знаменского и других районов. В их числе — Полтынов, Гурских, Шевченко, Гордеев, Овчинников и многие другие.

Каждый из учащихся выбрал себе специальность. С первых же дней занятий я и мои товарищи по-настоящему выжили за учебу. За хорошую успеваемость на школьную доску почета были занесены гг. Барташов, Гурских, Шевченко и другие.

Нам были созданы все условия для успешного овладения избранными специальностями. Занятия проходили в классах, хорошо оборудованных наглядными пособиями. Мы подробно изучали горное дело, технику безопасности, электротехнику.

В услугах учащихся была предоставлена обширная школьная библиотека, насчитывающая свыше 3-х тысяч томов литературы по металлургии, электротехнике, горному делу и т. д.

В свободное от занятий время мы занимались в спортивных залах, слушали лекции и доклады, читали художественную

литературу, коллективно посещали кино и театр.

Здесь же в школе все мои земляки вступили в ряды Ленино-Сталинского комсомола.

После теоретического курса учащиеся были направлены на производственную практику в шахты. Мы подробно ознакомились с добычей угля, со всей многообразной техникой горного дела.

Результаты долгой, кропотливой работы не замедлили сказаться. Многие мои товарищи, вместе с ними и я, успешно закончили школу и получили дипломы отличников. В числе их — Гончаров, Иванов, Жук (Благовещенский район), Алексеев, Батов (Табунский район) и многие другие.

Ни один из моих земляков не получил посредственной оценки.

Учебные занятия кончились. Через несколько дней мы выехали в дружную семью горняков.

Хотелось бы, чтобы горнопромышленные школы пополнились новым отрядом молодежи Алтайского края.

Н. ВЕРВЕИНО.
АНЖЕРО-СУДЖЕНСКИЙ,
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Бракоделы и их пособники

В январе текущего года крайкомхозснаб сообщил директору Мамонтовского совхоза ученица о том, что она может получить в Алтайском отделении 200 кроватей. За кроватями были направлены подорожные, а когда их привезли на место, оказалось, что они никакой не являются: кровати были сделаны из толстой стали, электромотора произведена печально. Из 200 полученных кроватей только 88 можно было использовать, а и то после дополнительного ремонта, а ведь за них уплачено 47 тысяч рублей.

Ученица предъявила претензии руководству краевой конторы совхозов, но последнее не приняло этой претензии и не предъявило счета бракоделам из барнаульской артели «Металлообработка».

По половым ямкам между ученицей и крайкомхозснабом шла перепалка по поводу замены негодных кроватей, и все без-

результатно. 19 июля 50 выбракованных кроватей были доставлены в крайкомхозснаб. Казалось бы, чего проще — взять и принять приведенные кровати и обменять их в артели на доброкачественные. Но таковы руководители совхозов. Почти неделю мне, как представителю ученицы, пришлось упрашивать их хотя бы где-нибудь пристроить на хранение доставленные кровати.

Наконец, удалось их сгрузить во дворе крайкомхозснаба, но снова препятствие — не выдали документы на прием кроватей на хранение.

Спрашивается, почему крайкомхозснаб приняла от артели «Металлообработка» заведомый брак и кто будет нести ответственность за причиненные убытки?

И. БОРИСОВ.
ПОСПЕЛИХИНСКИЙ РАЙОН.

Где купить хозяйственные товары?

Наступила горячая пора уборки урожая и хлебозаготовки. Колхозы стремятся быстрее убрать урожай и досрочно выполнить план хлебозаготовки государству. Мы думаем, что и потребительская кооперация не может стоять в стороне от этой кампании. Она должна развернуть торговлю так, чтобы обеспечить колхозы в период уборки всем необходимым.

Однако работники потребительской нашего района не проявляют должной заботы об удовлетворении потребностей сельскохозяйственных артелей. Нам колхоз уже начал уборку хлеба. Но на первых же порах мы столкнулись с различными помехами, которых при хорошей работе торговой сети могло бы и не быть. Колхоз не может найти 120-миллиметровых гвоздей для подковки комбайнов, веялок, риг, негде приобрести жести для изготовления пудовок, плин, зернодолатей.

Все это вынуждает колхозников обратиться к частным торговцам, которые, в свою очередь, завышают цены. Мы считаем, что потребительская кооперация должна активнее работать на удовлетворение потребностей сельских артелей.

Н. БОРИСОВ.

В. ПОНОМАРЕВ.

14 июля под таким заголовком в «Алтайской правде» была опубликована статья, в которой рассказывалось о плохой подготовке вопросов к заседаниям бюро Грязновского райкома партии. Повесть для намечается здесь напечатать, члены бюро с проектами постановлений до заседания бюро не знакомятся. Все это приводит к глубокому решению выносимых на обсуждение бюро серьезных вопросов.

Секретарь райкома партии тов. Доронских сообщил, что бюро райкома обсудило корреспонденцию и признало ее правильной. Приняты меры к устранению отмеченных недостатков.

По материалам «Алтайской правды»

«Об одном заседании бюро райкома»

ро не знакомится. Все это приводит к глубокому решению выносимых на обсуждение бюро серьезных вопросов.

Секретарь райкома партии тов. Доронских сообщил, что бюро райкома обсудило корреспонденцию и признало ее правильной. Приняты меры к устранению отмеченных недостатков.

Хозяйничанье американских империалистов вызывает во всех латиноамериканских странах недовольство народных масс. Борьба трудящихся Латинской Америки за мир, демократию и национальную независимость принимает все более широкий размах.

Яркими примерами возросшей активности трудящихся масс служат: забастовка 400 тысяч рабочих сахарной промышленности на Кубе, всеобщая забастовка трудящихся в Чили, массовые забастовки в Уругвае, Аргентине, Бразилии.

Широкое движение протеста против передачи естественных богатств Латинской Америки в руки американских монополистов; борьба против заключения неравноправных договоров с империалистами Штатов; массовое движение протеста во всех латиноамериканских странах против посылки войск в Корею; наконец, подлинно всемирное движение за заключение Пакта Мира между пятью великими державами, — все это говорит о возросшей политической активности народов Латинской Америки.

Американские империалисты вынуждены признать, что латиноамериканские рабочие и крестьяне сейчас уже не те, которые раньше можно было угнетать, не встречая никакого сопротивления. Трудящиеся Латинской Америки, руководимые коммунистическими и рабочими партиями, все с большей решительностью поднимаются на борьбу против империализма США и их предшественников в латиноамериканских странах. Они все более активно борются за мир, демократию, за национальную независимость.

Ю. КАЛУГИН.

Под игом американских монополий

В Латинской Америке, этой полуколонии американского империализма, с каждым днем обостряется борьба демократических сил против сил реакции. Широкие массы трудящихся все более активно выступают за мир и за улучшение условий своего существования. Они активизируют борьбу против военных планов американского империализма и против национальной буржуазии, торгующей независимостью своих стран.

Двадцать латиноамериканских республик отличны друг от друга по размерам своих территорий, географическим особенностям, народонаселению, характеру экономики и развитию культуры. Среди них имеются и крупные страны, как, например, Бразилия, которая по площади больше, чем Соединенные Штаты, и много карликовых государств, вроде Доминиканской республики, площадь которой равна территории Московской области.

Общей чертой для всех стран Латинской Америки является их полуколониальная зависимость от Соединенных Штатов. «Империализм США» — отмечает генеральный секретарь компартии Бразилии Луис Карлос Престес, — является в настоящее время почти полным властолюбием Латинской Америки, которую он превращает в свой тыл, в гарантированный резерв сырья, в сферу приложения капитала и рынок сбыта промышленной продукции.

По подсчетам американских империалистов, 155-миллионное население Латинской Америки может дать значительное количество пушного мяса и дешевой рабочей силы для промышленности и сельского хозяйства США. Кроме этого, монополиям Уолл-стрит принадлежат в странах Латинской Америки богатейшие запасы нефти, железа, марганца, меди, олова и других

стратегических материалов, а также широкие возможности этих стран в отношении производства зерна, мяса, сахара, кофе, какао и т. п.

Важное значение придают США и латиноамериканским военно-воздушным и военно-морским базам. В своих преступных планах империалисты США рассчитывают использовать латиноамериканское побережье Атлантики как своего рода предпольное укрепление, откуда можно организовать воздушную переброску через океан. Известно, что путь от бразильского Бельма до африканского Дакара ровно вдвое короче пути от Нью-Йорка до французского порта Бордо.

Стремясь превратить Латинскую Америку в свой надежный тыл, Соединенные Штаты не жалеют сил и средств для устройства государственных переворотов в латиноамериканских странах. В качестве примера можно привести последний переворот в Боливии.

На президентских выборах в мае этого года либеральный деятель Боливии Пас Зенесон, выступавший с антиимпериалистическими лозунгами и требовавший устранения американских колонизаторов, получил значительное большинство голосов. Как только это стало известно в Вашингтоне, по указке госдепартамента США влез в Боливию захватившая военная хунта. Она объявила выборы недействительными и провозгласила верность традиционной для боливийских правящих кругов политике подчинения страны Соединенным Штатам. Безопасность для деятельности американских монополий в Боливии, как отмечала американская печать, таким образом была обеспечена. Спустя некоторое время США заставили Боливию снизить цену на олово с 1,82 доллара до 1,18 доллара за фунт.

Обеспечением интересов США были продвиганы в свое время и перевороты в Венесуэле, Парагвае, Коста-Рике, Сальвадоре и других латиноамериканских странах.

Американский журналист Иоганнес Стял указывал, что все эти государственные перевороты являются прямыми результатами вооруженных Соединенных Штатами военных кампаний латиноамериканских стран, а также финансированы их американскими монополиями, заинтересованными в чилийской селитре, бразильском каучуке, венесуэльской нефти.

В латиноамериканских странах непрерывно увеличиваются капиталовложения американских монополий, организуя всевозможные «совместные» компании, хозяевами которых являются те же американские капиталы.

Миллиардеры и миллионеры США получают в Латинской Америке огромные прибыли, возрастающие особенно сильно при возникновении военных конфликтов. При этом значительные доходы перепадают и национальной буржуазии, в то время как народы этих стран испытывают большие лишения из-за роста дороговизны жизни и усиления эксплуатации в связи с выполнением военной программы.

Делегат Бразилии на сессии Всемирного Совета Мира Паламео Борсари указывал, что правящие классы Латинской Америки получают, например, во время второй мировой войны сверхприбыли в 200, 300 и даже 1000 процентов от продажи сырья и продовольствия Об'единенным нациям.

Товарищ Сталин в беседе с корреспондентом «Правды» указал, что помещики и кулаки латиноамериканских стран «каждый раз войны где-нибудь в Европе или Азии, чтобы продать войскоим странами товары по сверхвысоким ценам и разжиться на этом кровавом деле миллионов».

Сейчас, в связи с корейской авантюрой американских империалистов, в военных бумом, созданным Уолл-стритом, доходы латиноамериканских помещиков и кулаков сильно возросли. Подорожали, в частности, мексиканские шпик и свиное чилийская медь, аргентинские кожи и шерсть. Экспорт стратегического сырья и продовольствия из стран Латинской Америки значительно увеличился. Все это приносит большие барыши латиноамериканским капиталистам, уславная в то же время обнищание и нужду трудящихся масс.

Монополии США захватывают господствующее положение во внешней и внутренней торговле латиноамериканских стран; они требуют введения политики «открытых дверей» для американских товаров, разрушают нарождающуюся национальную промышленность массовым демпингом американских товаров. Путем предоставления займов и заключения торговых договоров на выгодных для себя условиях Соединенные Штаты окончательно закабалют латиноамериканские страны, лишают их национальной независимости.

Все это делается тяжелым бременем на плечи трудящихся. В одном из последних статистических бюллетеней Организации Объединенных Наций опубликованы данные с ростом дороговизны жизни в латиноамериканских странах за последние 10 лет. Стоимость жизни в Парагвае, например, к концу 1950 года повысилась по сравнению с довоенным уровнем на 615 процентов. В Бразилии цены увеличились соответственно на 294 процента, в Чили — на 300 процентов и т. д.

В своем последнем докладе о международном экономическом положении генеральный секретарь ООН Трюгве Ля вынужден был признать, что за последний год, то есть за год войны с Кореей, жизненный уровень в странах Латинской Америки значительно понизился, хотя он и до этого

был весьма невысок. Во многих латиноамериканских странах резко снизилось потребление товаров на душу населения.

В бюллетене Конфедерации трудящихся Латинской Америки указывалось, что средний заработок аргентинского рабочего-металлиста составляет 443 песо в месяц, тогда как прожиточный минимум для семьи из двух человек, по официальным данным, равен 1200 песо. Сельскохозяйственные рабочие в Аргентине, как отмечалось на Первой региональной сельскохозяйственной конференции стран Латинской Америки, «получают низкую зарплату, живут в нищете и ютятся в жалких конурах».

Бразильский профессор Клето Сезар Велозу так описывает жизнь крестьянства своей страны: «Хроническое недоедание и голод уносят ежегодно в могилу миллионы этих обреченных людей. Как правило, бразильский крестьянин ходит в лохмотьях и босиком. Он живет в primitivнейшем лагуне, не отличающемся от жилищных дварей... Средняя продолжительность жизни его просто потрясающая, — она не превышает 25 лет».

Особенно жестокой эксплуатацией подвергаются в Латинской Америке рабочие предпринимательские монополии империализма. Прогрессивный венесуэльский экономист Аугардо Мададо отмечал, что на венесуэльской нефтяной промышленности, контролируемой американской компанией «Стандарт ойл компани оф Нью-Джерси», венесуэльцы получают вдвое меньше иностранных рабочих.

Исключительно тяжелая участь неграбительских рабочих в зоне Панама-канала. Заработная плата рабочего-негра в 2—3 раза ниже заработка белого, выполняющего ту же работу. Живут негра в специальных гетто, в грязных и дурнопахнущих трущобах.

В связи с сокращением национальной промышленности, которую думают амери-

К предстоящему 83-му ежегодному Конгрессу британских тред-юнионов

ЛОНДОН, 31 июля. (ТАСС). Сегодня британский конгресс тред-юнионов (БКТ) опубликовал предварительную повестку дня 83-го ежегодного конгресса британских тред-юнионов, который откроется в Блэппле 23 сентября...

Во всех резолюциях по международному положению, представленных 6 профсоюзами, выражается беспокойство по поводу нынешней политики лейбористского правительства. «Конгресс с тревогой отмечает, — говорится в резолюции профсоюза чертёжников машиностроения и судостроения, — непрерывный рост расходов на вооружение во всех странах и раскол мира на два враждебных блока держав...»

Профсоюз рабочих-химиков также выступил против вооружения Германии. Профсоюз пожарников заявил протест против вооружения Германии и Японии.

Все эти резолюции были составлены несколько месяцев тому назад и поэтому ни одна из них не выражает мнения профсоюза по поводу последних американских предприятий, направленных на включение франкфюрской Испании в агрессивный союз западных держав. Профсоюз строительных работников, однако, указывает: «Конгресс решительно протестует против прибытия в Англию посла фашистской Испании. Конгресс считает прибытие посла и признание фашистской Испании не только оскорблением всех обязательств лейбористского, кооперативного и профсоюзного движений, существующих против Франко и поддерживающих дело Испанской республики...»

Объединенный профсоюз литейщиков представляет резолюцию о международной торговле, в которой говорится: «Конгресс требует проведения политики международного экономического сотрудничества и прекращения американского империализма в торговую политику Англии. Конгресс требует, чтобы Англия проводила политику равного обмена товарами со всеми государствами Востока, Запада и странами

Процесс руководителей шпионско-диверсионной организации, действовавшей в Войске Польском

ВАРШАВА, 31 июля. (ТАСС). Сегодня в Верховном военном суде в Варшаве начался процесс по делу руководителей шпионско-диверсионной организации, действовавшей в Войске Польском. Председателем суда является полковник Роман Ваног, в качестве обвинителя выступает главный прокурор Войска Польского полковник Заракский. На скамье подсудимых: 1. Бригадный генерал Станислав Татар — бывший начальник оперативного отдела главной командатуры Армии Крайовой, позже — заместитель начальника организации под названием «Главыш штаб в Лондоне».

2. Полковник Марьян Уршич — начальник шестого отдела (диверсионного) «Главыш штаба в Лондоне». 3. Полковник Станислав Новицкий — офицер для особых поручений заместителя начальника «Главыш штаба в Лондоне». 4. Бригадный генерал Францишек Герман — бывший заместитель начальника второго отдела главной командатуры Армии Крайовой, позже — начальник штаба сухопутных сил Войска Польского.

5. Бригадный генерал Ежи Киршайер — бывший начальник исторического бюро Генерального штаба Войска Польского. 6. Майор Владислав Роман — бывший сотрудник исторического бюро Генерального штаба Войска Польского. 7. Дивизионный генерал Стефан Москор — бывший командующий Краковским военным округом, а затем — начальник бюро расследований при министерстве национальной обороны.

8. Полковник Марьян Юршич — бывший начальник отделения второго отдела Генерального штаба Войска Польского. 9. Капитан III ранга Шпан Вацек — бывший ординатор-окулист госпиталя военно-морского флота.

После того, как было зачитано обвинительное заключение, суд приступил к допросу подсудимого Станислава Татара. Подсудимый признал себя виновным в преступлениях, наложенных в обвинительном заключении.

Татар показал, что начало преступной деятельности относится к середине 1943 года, когда он занимал пост начальника оперативного отдела главной командатуры Армии Крайовой. Татар рассчитывал на вступление в Польшу англо-американских войск. Такая точка зрения, заявил он, автоматически включала меня в лагерь противников народной власти.

Подсудимый отмечает, что в реакционном лагере существовали две группы: так называемая Союзников и Их разделение тактические взглядов. Их конечная цель у них была одна — захват власти в стране.

Осенью 1943 года, продолжал Татар, участвовал в заседании главной командатуры Армии Крайовой, на котором присутствовали

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 31 июля. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи в сообщении народно-демократической республики сообщает, что части Корейской Народной армии в тесном взаимодействии с китайскими народными добровольцами на всех фронтах наносят удары войскам американско-английских интервентов и диспансеровской армии.

Агентство Синьхуа о переговорах в Кэсоне

ПЕКИН, 31 июля. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает: пхеньянский корреспондент агентства Синьхуа узнал из штаба корейского фронта, что на 15-м заседании представителей, ведущих переговоры о перемирии в Кэсоне, которое началось сегодня в 10 часов утра по корейскому времени, продолжилось обсуждение вопроса об установлении всеобщей демаркационной линии между двумя сторонами для создания демилитаризованной зоны. Заседание было прервано по предложению делегации вооруженных сил ООН в 11 часов 32 минуты утра. Следующее заседание состоится завтра в 10 часов утра.

Рассказ английского летчика, взятого в плен китайскими добровольцами в Кэсоне

ПЕКИН, 31 июля. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа передает: Английский летчик, взятый 23 июля в плен китайскими добровольцами, заявил, что рядовые военнослужащие английских военно-воздушных сил в Кэсоне надеются, что переговоры о прекращении огня в Кэсоне увенчаются успехом, и они смогут скоро вернуться домой. Этот летчик, младший лейтенант Хэлли Майкл служил в 2-й авиационной группе в составе истребителей бомбардировщиков и прибыл в Кэсоне из Южной Африки 9 июля.

Он заявил, что весь персонал военно-воздушной базы, где он находился, был возбужден сообщением о том, что Майкл призвал к мирному урегулированию корейского вопроса. Майкл рассказал, что как только они узнали эту хорошую новость, им было приказано совершить новые бомбардировочные вылеты. «Я хочу знать», — заявил он, — почему в то время, когда американские военные представители ведут переговоры о прекращении огня, нам приказывают бомбить корейцев. 23 июля он на своем самолете в числе других 4-х самолетов «Р-51» бомбил и обстреливал шоссе к дороге и деревни в 20 километрах севернее Кэсона — места ведения переговоров о прекращении огня. Самолеты полны истребителей Зенитный огонь и самолеты лейтенанта Майкла и двух других летчиков были сняты. Он спустился на парашюте и был взят в плен. Два других английских летчика приземлились в районе оккупированном планем, вызванным их собственной бомбардировкой, и сгорели. По словам лейтенанта Майкла, за две недели, начиная с 10 июля, когда открылись переговоры о прекращении огня, 2-я авиационная группа понесла очень тяжелые потери. Ежедневно было приказано ежедневно совершать бомбардировку и обстрелы, а также производить разведку в районах южнее Пхеньяна, и каждый день экстренные вылеты. За две недели было сброшено и повреждено 20 самолетов и убито 16 летчиков. Лейтенант Майкл заявил, что ему сократили американское правительство, что он хотел бы, чтобы оно прекратило свои разглагольствования о мире. «Мы должны немедленно уйти из Кореи и вернуться домой», — сказал он.

Он сказал, что Майкл призвал к мирному урегулированию корейского вопроса. Майкл рассказал, что как только они узнали эту хорошую новость, им было приказано совершить новые бомбардировочные вылеты. «Я хочу знать», — заявил он, — почему в то время, когда американские военные представители ведут переговоры о прекращении огня, нам приказывают бомбить корейцев. 23 июля он на своем самолете в числе других 4-х самолетов «Р-51» бомбил и обстреливал шоссе к дороге и деревни в 20 километрах севернее Кэсона — места ведения переговоров о прекращении огня. Самолеты полны истребителей Зенитный огонь и самолеты лейтенанта Майкла и двух других летчиков были сняты. Он спустился на парашюте и был взят в плен. Два других английских летчика приземлились в районе оккупированном планем, вызванным их собственной бомбардировкой, и сгорели. По словам лейтенанта Майкла, за две недели, начиная с 10 июля, когда открылись переговоры о прекращении огня, 2-я авиационная группа понесла очень тяжелые потери. Ежедневно было приказано ежедневно совершать бомбардировку и обстрелы, а также производить разведку в районах южнее Пхеньяна, и каждый день экстренные вылеты. За две недели было сброшено и повреждено 20 самолетов и убито 16 летчиков. Лейтенант Майкл заявил, что ему сократили американское правительство, что он хотел бы, чтобы оно прекратило свои разглагольствования о мире. «Мы должны немедленно уйти из Кореи и вернуться домой», — сказал он.

Эти компенсации, указывает профсоюз рабочих табачной промышленности, еще только противостоят справедливым требованиям рабочих этих стран: о повышении заработной платы, но и отменяются также на потребности, вынужденных покупать по более высоким ценам. Об этом свидетельствует повышение цен на уголь, увеличение платы за электроэнергию и за проезд и провоз грузов по железным дорогам.

Забастовочное движение во Франции

ПАРИЖ, 31 июля. (ТАСС). Газета «Юманите» сообщает, что в Бордо началось всеобщее забастовочное движение. Они требуют повышения заработной платы, введения 40-часовой рабочей недели, улучшения условий труда. Организатором и единственно действенным бастующим не были сломлены посланными против них сотрудниками республиканской безопасности. Департаментские власти потребовали помощи у военных властей.

Население Бордо поддерживает бастующих. Сегодня газета «Юманите» сообщает, что в районе Виам (департамент Сома) бастуют 2 тысячи металлургов. Металлурги требуют увеличения заработной платы и выплаты отпускных пособий.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРЕ

▲ ГОРПАРК ЛЕТНИЙ ТЕАТР. Гастроли Днепротровского государственного украинского театра. Последнее спектакли. 2 августа — БЕСТАЛАННАЯ. 3 августа — НАЗАР СТОДОЛЯ. ▲ «РОДИНА» — новая копия художественного фильма ВОЛОЧЕВСКИЕ ДНИ. ▲ «ОКТАЯРЬ» — ИСТОРИЯ ОДНОЙ СЕМЬИ. ДИРЕ ШАНТО № 11 в парне энергетиков. последняя гастроль. МАКСА БОРИСОВА с его ЛЬВАМИ-ВЕЛИКАНАМИ. Атракцион — ЛЕВ В ОГНЕ. Новая цирковая программа в 3-х отделениях. Ежедневно два представления. Начало в 6 и 9 час. вечера.

БАРНАУЛЬСКИЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ

снимает в аренду отдельные дома и комнаты для размещения учащихся. С предложением обращаться: просп. Ленина, 74, тел. 1-03.

Сокращение производства и рост безработицы в США

НЬЮ-ЙОРК, 31 июля. (ТАСС). Несмотря на расширение военных заказов, американское промышленное производство в последние 2 месяца сократилось. Федеральное резервное управление сообщает, что месячный индекс промышленного производства упал с 223 в мае до 222 в июне и, согласно предварительным данным, до 215 — в июле. Сокращение индекса объясняется сокращением производства во многих отраслях промышленности, производящих товары массового потребления, вызванным уменьшением покупательной способности трудящихся.

Статистические данные, публикуемые федеральным резервным управлением, свидетельствуют также о том, что, несмотря на сокращение производства, промышленникам трудно сбывать свои изделия. Запасы сырья, материалов и готовых товаров у производителей возросли в июне месяце на 700 млн. долларов. В течение месяца промышленники продали товаров на 100 млн. долларов меньше, чем прежде.

Пытаясь исправить создавшееся положение и помочь промышленности и торговцам, обладающим огромными запасами непроданных товаров, конгресс 29 июля ослабил ограничения, установленные на потребительский кредит.

Однако многие наблюдатели сомневаются в том, чтобы ослабление контроля над потребительским кредитом привело к значительному расширению внутреннего рынка в момент, когда рост цен на предметы первой необходимости ведет к снижению реальных зарплат и к постепенному увеличению безработицы.

Взяточничество среди политических деятелей в США

НЬЮ-ЙОРК, 31 июля. (ТАСС). Бригадный генерал Кроуфорд, которого военный министр США Пайс сместил 29 июля с поста начальника детройтского арсенала и армейского центра механизации за то, что он брал взятки от компаний, которым он обеспечивал военные заказы, выступил с заявлением, свидетельствующим о степени морального разложения в политических и военных кругах США.

Комментарий действия Пайса, Кроуфорд, по сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс, заявил: «Я не сделал ничего, чего не сделал бы на моем месте другой, все дело только в том, что кто-то поймав меня на этом, Кроуфорд признал, что он не возражал против оплаты его расходов в Вашингтонской гостинице в июне 1951 года компанией, ведущей переговоры с американским центром механизации о получении военных заказов, что он принял в подарок пять для акты от представителей сталелитейной компании, которая также ведет переговоры о получении заказов с армейским центром механизации. Кроуфорд признал, что он присвоил принадлежащие правительству материалы при строительстве яхты в Форт-Уэине (Мичиган) и перевел свои личные принадлежности на государственные средства из Детройта к месту его жительства в Кобб-Айленде (штат Виргиния).

Выходящая в Сент-Луисе газета «Пост диспетч» продолжает разоблачать взятничество председателя национального комитета демократической партии Боула. По мнению 8 тысяч долларов, сообщает газета, непосредственно полученных Боулом от издательской фирмы в Сент-Луисе (Миссури), которой он помог получить суду в миллион долларов от реконструктивной финансовой корпорации, Боулу косвенным образом нашл на этом же деле еще несколько тысяч долларов.

«Косвенный» метод состоял в том, что фирма выключила ежемесячные суммы финансовому партнеру Боула по аддитивской фирме Максу Сканлину. Эти выплаты производились до 30 июля 1951 года.

В своей очередной радиопередаче Дрю Парсон заявил, что конгресс не будет расследовать скандалное дело Боула. Парсон заявил, что республиканцы будут против изучения вопроса о том, сколько «заработал» Боул на ускорении предоставления суду реконструктивной финансовой корпорации, так как председатель национального комитета республиканской партии Габриельсон нашл на «таких же делах» гораздо больше.

Расширение сети американских авиабаз в Англии

ЛОНДОН, 31 июля. (ТАСС). Газета «Рейнольдс ньюс» сообщает, что американцы в Англии с лихорадочной поспешностью строят громадные аэродромы, которые будут использоваться в качестве баз для американских атомных бомбардировщиков.

В сообщении говорится, что в Беркшире и Оксфордшире много квадратных миль общественных выгонов превращаются в базы для американских бомбардировщиков. 2,000 американцев работают над осуществлением плана, который предусматривает закрытие многих дорог и снос домов с целью строительства четырех крупных баз для американских бомбардировщиков. Некоторые дороги в районе Ньюбери уже закрыты, и жители этого района лишены возможности пользоваться автобусным сообщением. Шесть школ оказались в нескольких сотнях ярдов от вылетных дорожек. В 30 милях к северо-западу от Ньюбери в Фарфорде и Брайе Нортоне, продолжает газета, аэродромы английских военно-воздушных сил передали американцам для переоборудования их в новые базы для американских бомбардировщиков. Как в Брайе Нортоне, так и в Фарфорде для расширения аэродромов реквизировано несколько сот акров пахотной земли. На четырех базах в Ньюбери, Брайе Нортоне, Фарфорде и Алтере Фарфорде (Нортгемптоншир) будет расквартировано 15,000 американских солдат для обслуживания 500 американских бомбардировщиков, которые должны быть доставлены в Англию.

США ПЕРВООБОРУЖИВАЮТ ОСТРОВ БОРНХОЛЬМ В СВОЮ ВОЕННУЮ БАЗУ

ЛОНДОН, 31 июля. (ТАСС). Как сообщает датская газета «Национальтенд», вслед за посещением принадлежащего Дании острова Борнхольм командующим военно-воздушными силами Северо-атлантического союза в северной части Европы американским генералом Тайлором в двух поездках прибыли руководители американской военной миссии по выполнению программы поставок вооружения в Данию генерал Савелин, руководитель миссии по осуществлению плана Маршалла в Дании Чарльз Мершалл и советник американского посольства в Дании Шантис.

Известно также, что в настоящее время в этом районе Балтийского моря происходит маневры военно-морских сил Дании с участием английских военных кораблей. Отмечая, что остров Борнхольм за последние время привлекает особое внимание американской военной миссии, шведская газета «Ню даг» пишет: «Датский островок находится на расстоянии 35 километров от шведского побережья, Борнхольм близко расположен от побережья Германской демократической республики, Польши и прибалтийских советских республик. С другой стороны, от Америки Борнхольм находится на гораздо большем расстоянии, чем эти факты свидетельствуют о новых планах США по созданию своих военных баз в Европе. Они еще раз подтверждают агрессивный характер Атлантического пакта, участие в котором Дании используется соединенными Штатами для того, чтобы превратить датский остров в американскую военную базу.

ВНИМАНИЮ ОХОТНИКОВ

Осенняя охота на водоплавающую, болотную и боровую дичь в 1951 году разрешается на территории Алтайского края с 12 АВГУСТА. Управление охотничьего хозяйства при Алтайском крайисполкоме.

ТРЕБУЮТСЯ

В АЛТАЙСКИЙ МЯСОПРОМ-ТРАСТ ветврачи для работы в Барнауле в а периферии. Обращаться: ул. Филаретовка, 21, в отделе кадров. КРАЕВОМУ УПРАВЛЕНИЮ КИНОФИКАЦИИ — зам. бухгалтера, бухгалтер, бухтал. тер-ревайер. Обращаться: Ленинский проспект, 2. КИНОТЕАТРУ «РОДИНА» — кинономаньяки в помощники киномехаников. РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» — стенографистка и стюард. Общаться: ул. Коопленко, 105. Торши Илья Михайлович, проживающий в г. Барнауле, по ул. М.-Бехтерева, 12, кв. 5, возбудил дело о расторжении брака с Торшиной Сергеевной Федоровой, проживающей в г. Рязани, по Цветочному бульвару, 13. Дело будет слушаться в нарсуде 2-го участка Железнодорожного района г. Барнаула.

Преследование коммунистов в США

НЬЮ-ЙОРК, 31 июля. (ТАСС). Продолжая преследование руководителей компартии, судьи власти США объявили недействительным залог в 10 тысяч долларов, под который был освобожден председатель национального комитета компартии США Уильям Фостер.

Вчера федеральный судья Конджер приказал У. Фостеру внести до 6 августа новый залог в размере 10 тысяч долларов, в противном случае он будет заключен в тюрьму. Первоначальный залог, внесенный за Фостера, объявлен недействительным под тем предлогом, что он внесен залоговым фондом «Конгресса борьбы за гражданские права», который объявлен незаконным.

Исполняя этот предлог, федеральный суд вторично приговорил к шести месяцам тюремного заключения члена совета директорского зала фонда «Конгресса борьбы за гражданские права» и секретаря американского комитета по защите лиц иностранного происхождения Альбера Грина, который вновь отказался назвать имена лиц, вносящих пожертвования в залоговый фонд.

Федеральный прокурор Сейлор начал во все судебное дело по обвинению в «неуважении к суду» против другого опекуна залогового фонда Фредерика Фида, который уже отбыл приговор к трем месяцам тюремного заключения за отказ назвать имена лиц, внесших деньги в этот фонд. Второе судебное разбирательство начато после того, как Филд вновь отказался назвать федеральному большому жюри имена лиц, вносящих средства в фонд.

Федеральный судья Макгох приговорил Филда к шести месяцам тюремного заключения по обвинению в «неуважении к суду». Макгох специально отметил, что Филд должен отбыть второй приговор после того, как он отбудет первый приговор к трем месяцам тюрьмы.

Активизация гитлеровцев в Западной Германии

БЕРЛИН, 31 июля. (ТАСС). Как уже сообщалось, боннское «правительство» запретило в Западной Германии деятельность прогрессивной молодежной организации — Союза свободной немецкой молодежи. Сообщено сообщению агентства Франс Пресс, 29 июля боннское «правительство» запретило также деятельность совета объединения лиц, преследовавшихся при нацизме. Деятельность совета запрещена за его выступление в поддержку проведения народного опроса против ратификации и за заключение мирного договора с Германией в 1951 году.

В то время как боннское «правительство» жестко преследует и подвывает репрессии прогрессивные организации и лиц, выступавших за мир и единство страны, и Западной Германии все более открыто проследуют консолидация фашистских и милитаристских сил.

Как уже сообщалось, в Брауншейге (английская зона оккупации) состоялся «встреча» бывших гитлеровских парашютистов, на которой с открытым рваншистской речью выступил военный преступник бывший гитлеровский генерал Рамке. Характерно, что полиция не предприняла никаких попыток помешать этому сбору гитлеровцев.

По сообщению агентства АДН, в городе Изерло (Вестфалия — английская зона оккупации) состоялся собрание, на котором было основано «объединение бывших служивших германского Африканского корпуса». Участники собрания исправили заключение, в котором они выражают свою солидарность с ним. Согласно сообщению агентства Рейтер, на собрании выступил избранный председателем объединения бывший гитлеровский генерал Крөвель, который заявил, что, по его сведениям, «планируется создание общегерманской лиги бывших германских военнослужащих».

По сообщению агентства Франс Пресс, прение «союза бывших кадровых солдат» на своих заседаниях 28 и 29 июля в Бонне решил реорганизовать союз в «объединение немецких солдат». Председателем объединения бывший гитлеровский адмирал Готфрид Гаузен «был упомянут начать переговоры о приеме в объединение всех существующих военных организаций».

ПОГОДА

Сегодня и в последующие два дня по краю, по данным Барнаульского гидрометеобюро, ожидается переменная облачность, с кратковременными дождями и грозами. Ветер западный четвертый, умеренный. Температура ночью 12—17 градусов тепла, днем 22—27 градусов тепла.

Зам. ответ. редактора И. ЛУШАНОВ.

ОДЕССКИЙ ИНСТИТУТ ИНЖЕНЕРОВ МУКОМОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ЭЛЕВАТОРНОГО ХОЗЯЙСТВА имени И. В. Сталина

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ на 1951—52 уч. год. В ИНСТИТУТЕ ИМЕЮТСЯ ТРИ ФАКУЛЬТЕТА. 1. МЕХАНИЧЕСКИЙ, 2. ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ, 3. ИНЖЕНЕРНО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ.

Механический факультет готовит инженеров-механиков по машинам и оборудованию пищевых производств (оборудование элеваторов, мельниц, крупяных и комбикормовых заводов). Технологический факультет готовит инженеров-технологов по специализациям: мукомольно-крупяного производства, комбикормового производства и элеваторно-складского хозяйства.

Инженерно-экономический факультет готовит инженеров-экономистов по экономике и организации пищевой промышленности (элеваторно-складское хозяйство и мукомольно-крупяная, комбикормовая промышленность).

Завления с приложением автобиографии, подлинника аттестата об окончании средней школы, 3 фотографии подать председателю института по адресу: НОВОСИБИРСК, ул. Чехова, 80, инженерно-строительный институт, выездная приемная комиссия Одесского института имени Сталина. Поступающие в институт подвергаются экзаменам по следующим дисциплинам: по механическому и технологическому факультетам — по математике, русскому языку и иностранному языку. На инженерно-экономическом факультете: по математике, географии и истории народов СССР. Лица, награжденные золотой или серебряной медалями «За отличные успехи и примерное поведение», принимаются без вступительных экзаменов. Это право распространяется и на окончивших техникумы с дипломом с отличием, включенных в 5 процентов выпуска техникума. Лица, сдавшие все экзамены, обеспечившие стипендию на общих основаниях. Ингородские студенты обеспечиваются общежитием. Прием заявлений с документами, вступительные экзамены и зачисление в институт производится в НОВОСИБИРСКЕ выездной приемной комиссией Одесского института имени Сталина в помещении Новосибирского инженерно-строительного института. За справками обращаться по адресу: НОВОСИБИРСК, ул. Чехова, 80, приемная комиссия Одесского института имени Сталина, ежедневно, с 12 ч. дня до 6 ч. вечера. За предварительными справками обращаться: г. Барнаул, ул. Промышленная, 18, мелница № 13 «Гламук», а отдел кадров, ежедневно, с 9 час. утра до 5 час. вечера.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: зам. редактора 18-03, рубрикатор 18-02, ответ. секретарь 18-12, партийный и отдел организации 18-04, отдел советского строительства и отдел культуры в быту 17-55, зам. управляющего издательством в отдел кадров 18-71, 4-71, промышленно-транспортный 3-06, отдел информации 8-30, сельскохозяйственный 17-78, бухгалтерия 17-02.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРЕ

▲ ГОРПАРК ЛЕТНИЙ ТЕАТР. Гастроли Днепротровского государственного украинского театра. Последнее спектакли. 2 августа — БЕСТАЛАННАЯ. 3 августа — НАЗАР СТОДОЛЯ. ▲ «РОДИНА» — новая копия художественного фильма ВОЛОЧЕВСКИЕ ДНИ. ▲ «ОКТАЯРЬ» — ИСТОРИЯ ОДНОЙ СЕМЬИ. ДИРЕ ШАНТО № 11 в парне энергетиков. последняя гастроль. МАКСА БОРИСОВА с его ЛЬВАМИ-ВЕЛИКАНАМИ. Атракцион — ЛЕВ В ОГНЕ. Новая цирковая программа в 3-х отделениях. Ежедневно два представления. Начало в 6 и 9 час. вечера.

БАРНАУЛЬСКИЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ

снимает в аренду отдельные дома и комнаты для размещения учащихся. С предложением обращаться: просп. Ленина, 74, тел. 1-03.